



【编者按】

济南市市中区学校各党(总)支部精心组织理论中心组学习,充分运用新媒体,通过邀请专家集中宣讲、“三会一课”、观看警示教育片、开设主题党课、观看专题政论片等形式,弘扬主旋律、传播正能量。市中区教体局机关党支部利用“红色周五”坚持开展党员学习、主题党日活动。各中小学校党组织政治核心作用有效发挥,学校党组织建设水平不断提升。深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动,打造师德高尚、敬业奉献的党员教师队伍。

市中区教育和体育局

打造师德高尚的党员教师队伍

用党员行动展示教育的温度

济南市民生大街小学:党建引领,用心成就每一个学生

“党旗引领,情满民生”,在济南市民生大街小学,28名教职工党员在工作中发挥着党员的引领、带动作用。讲奉献,有作为,在学校这一方小小的天地里,民生大街小学用党建引领教育教学,推动着课堂教学水平的提升,也温暖着每一个学生、家长。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

党员教师成立了班主任工作室

今年五月份,民生大街小学“澜轩”班主任工作室正式挂牌成立。学校优秀班主任杨永梅也将和学校其他老师一起,依托着这个工作室做温润的教育。

杨永梅是济南市市中区最美教师,也是一位善于用诗歌教人、育人的名师。“一名党员一面旗帜,在民生大街小学,做教学业务的佼佼者,带着年轻老师一起成长,这也是一名老教师的职责。”杨永梅说。

在民生大街小学,优秀的党员教师并不止杨永梅一个,28位党员,每一个都是业务上的尖兵,常青、万清老师是山东省教学能手,孙蕾是济南市优秀教师,卢士清是市优秀班主任……

在济南十六里河中学,全校48位党员是学校发展的中坚。学校通过一个个党建活动,增强着凝聚力,也汇聚着干事创业的动力,党员模范引导,全校集体学习进步。围绕着学生发展的中心,济南十六里河中学也寻求着学生、老师、学校的共同成长。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

九成课题由党员教师承担

在十六里河中学,刚刚工作到第二学年的周晓晖是年轻的党员,也是个年轻的班主任。初次担任班主任,周晓晖却从来没有忧过,因为在十六里河中学,她的背后有一群“老班”。

“学校鼓励每位党员争做有教育情怀、有教育故事的优秀教师,倡导结合自己的工作点滴,讲好自己的教育故事,分享自己的优秀经验。”十六里河中学校长傅兰芬介绍,学校每两周一次的班主任论坛已经开展了两年,在论坛上,每位党员“老班”以坛主的身份用朴素的语言、感人的故事分享自己的“治班”心得。

“学校一直以党建工作促进教育教学工作,加强教师队伍建设。”傅兰芬介绍,学校每学期

“党员教师是学校的一笔财富,通过教学引领,学校党支部积极组织开展党团员教师公开课、师徒研讨课、个人邀请课、家常推门课等教研活动,促进课堂教学水平的提升。”民生大街小学校长于红介绍,仅在2018年,民生大街小学就有6人被评为区优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任,3位老师的课被评为省级优课,2人获市优课一等奖,5人被评为区教学能手。

党员走访,帮学生开起人生第一次画展

每当下午放学,在民生大街小学,五年级的小墨都会到学校免费的硬笔书法兴趣班学习书法,学校请来专门的书法老师,面向的学生则都是像小墨一样家里比较困难的外来务工人员子女。

“从2007年起,学校党支部每年坚持党员教师每人结对帮扶一名困难学生,并定期走访,这个书法班就是老师们走访后,根据学生们的需求开设的。”于红介绍。

在民生大街小学,70%以上的学生都是外来务工人员子女,对困难学生进行日常学习和生活上的帮助,学校的每一位党员教师都在发挥着自己的作用。“有一个学生,妈妈需要在家照顾不能自理的女儿无法出门工作,走访了解这个情况后,我帮她在他们家附近找了几个钟点工的工作。”于红介绍。

5月13日,在民生大街小学的共享书屋,一场学生个人画

展拉开帷幕,在学校的升旗仪式上,学校教导处主任张荣明还和画展的小主人小科一起向全校师生推介着这个画展。“这也是张老师在走访学生家里时出现的想法,孩子平时比较内向,在一家人住黑乎乎的小屋里,孩子的画是唯一的亮色。策划这个小画展,希望树立起孩子的自信和勇气。”于红说。

服务家长,也用心成就学生

又一个学期即将结束,民生大街小学的老师们正在筹备着主题为“假期生活指导”的家长课堂。“在假期里,我们希望让每一个家长学会指导孩子合理的生活学习。”于红介绍,民生大街小学的办学理念是“用心成就每一个学生”,“为此,学校也需要服务好每一位家长。”

在民生大街小学,“家长月沙龙”活动已经持续了三年,根

据家长需求,学校聘请家庭教育专家开展讲座,解决实际家庭教育问题。“服务家长和成就学生都不可或缺,为了解决家长们的难题学校开设延时教学服务,也给孩子提供了另一片成就自我的天地。”于红介绍。

在不久前结束的中国城市少儿足球赛济南赛区的比赛中,民生大街小学的学生获得了U10组的冠军。足球教育开展四年,苑文涛和张征老师都是在下午放学后和周末带着孩子们训练,成就了学校的一张名片,学校被评为了全国校园足球特色学校。

在民生大街小学,比足球持续时间更长的一张名片是国际象棋。“持续30多年了,学校的每一个孩子都会下国象,前段时间,二十几个孩子参加济南市的国象比赛,获得了团体第一名。”于红介绍,在每个延时服务的课堂上,党员教师以身作则,“以党建引领,大家一起努力维护着民生的这块教育品牌。”



民生大街小学足球队老师指导学生训练

求自我。在每年的教育教学年会上党支部都会以宣读颁奖词的形式由全体教师竞猜“感动校园最美教师”。“老师们在这个过程中真正感受到最美的力量。在‘和谐美好’的氛围中,也更好地发挥了党员教师的模范引领作用。”傅兰芬介绍。

走近并关注每一个学生

中考结束,十六里河中学语文教研组组长陈秀燕将自己结对的20多名学生送出了校园。中考前100天,十六里河中学让学生自由选择助力导师,在结对的百天时间里,陈秀燕也和学校所有的助力老师一起,在生活、学习上帮助着这些学生。

“作为一名教师党员,学生永远是工作的中心。”陈

秀燕介绍,在十六里河中学,走近每个学生、关注每个学生、成长每个学生,学校党支部把助力导师作为学校党建的日常工作。

在今年的中考中,十六里河中学的学生在不远处的济南三中参加考试,距离不远,但十六里河中学租用十几辆大巴每天都坚持着接送学生来回。“在我们学校,学生与市中心的学校有所不同,孩子父母都没有那么多精力接送照顾考生,那么学校就把这些替家长做了。”傅兰芬说。

“学校以培养‘身心双健、行远至善’的阳光学子为发展目标,我们要通过全方位的努力为学生打下将来终身可持续发展的必备品质和关键能力。”傅兰芬说。



十六里河中学老师准备送考生去中考